香港文匯報訊

(記者 文森) 台灣 生產的「白蘭氏超

能金剛成長鈣片」 (見圖) 受致癌塑 化劑「鄰苯二甲酸

二辛酯」污染,香 港入口商食益補

(香港) 有限公司

昨日宣布回收在港

出售的4,608盒鈣 片,當中2,351盒已

攝取。

台產白蘭氏鈣片致癌回收

自關氏

衛生署發言人表示,「鄰苯二甲酸二辛酯」 多數用於聚氯乙烯的產品上,並廣泛用於各樣

消費品,包括醫療產品、玩具及傢具等。研究 顯示,該物質可能是致癌物,因此應盡量減低

食益補已設立熱線(2506 9121)回答市民查

詢。衛生署發言人提醒市民,如擁有該產品,必

急家坦天意

伍士銓團隊派機器人破首關 密室內發現象形符號

香港文匯報訊 (記者 周婷)「火星鉗之父」香港牙醫伍士銓去年 5月帶領國際探險隊,前往埃及探索胡夫(Khufu)金字塔的密室之 謎。團隊用上了自家特製的機器人穿過密室第一扇門,發現了古埃 及人於4,500年前留下的紅色象形符號及建築記號,有關發現已刊於 最新一期的《埃及文物部年鑑》。專家團隊將於今年9月再闖埃及,

希望以3個月時間探究第二扇門後的秘密,意味着金字 塔之謎有望於今年聖誕前全面解開。

是吉薩(Giza)金字塔之中最大的一 個。塔內分為3個部分,分別為國王 室、皇后室及一條通道。是次伍的探險 隊探索的正是皇后室,該處有兩條秘 道,分處南邊、北邊。伍士銓指,早於 90年代就有探險隊於皇后室南門上,鑽 穿了一個長闊均為20厘米乘20厘米的窄 小秘洞,而今次伍及其團隊的任務,就 是要把自製的機器人「絕地」(Djedi) 穿過秘洞,一窺門後景象。「絕地」其 實是小型機械車,配以可轉彎的蛇形微 型鏡頭,方便攝錄密室內的狀況。

專家在錄像中發現,皇后室第一道門 與第二道門之間相距19厘米,是一個非 常狹小的空間。至於密室地上,則有用 門梢的設計顯示它應屬於裝飾品。

胡夫金字塔是世界七大古蹟之一,亦 紅油畫上的象形符號,同時有一道紅色 直線。哈佛大學埃及古物學者Peter DerManuelian估計,紅色符號可能是石 匠或工人的記號,亦有可能代表數字、 日期。

證金屬梢非「外星人電源」

至於早年被發現的第一道密室門上的 2個金屬梢 (metal pins),是金字塔內唯 ·被發現有金屬的地方。曾有學者猜測 金屬梢是門把手、鎖匙,更有人推斷是 外星人所建電源。伍士銓指,根據微型 鏡頭拍攝所得,證明兩個金屬梢屬單獨 安裝,並無互相連接,故不可能通電。 他引述探險隊成員Shaun Whitehead指,



■面對戰友離奇過世,伍士銓表示「唔驚得咁多」,誓要親身見證解開胡夫金字 塔之謎的歷史時刻。 香港文匯報記者梁祖彝 攝

擬9月再探「消失的密室

伍士銓留意到密室第一道門內外均非 常平滑,第二道門表面則十分粗糙,故 他估計第二道門很有可能只是一道牆, 背後並無密室;然而埃及古物最高委員 會秘書長Zahi Hawass則認為埃及其他金 字塔並無這種秘道,相信該處應該別有 洞天,隱藏着另一個密室。

探險隊將於今年9月再赴埃及,屆時 將開展南門第二道門、密室北門的「叩 門」工作,伍士銓指一定要親身見證這 個時刻:「不論第二道門背後到底有無 密室,由於經費有限,探險隊於今年之 内一定要完成叩第二道門的工作,亦意 味着今年之內有望解開金字塔之謎。」

CO風濕骨痛寧膠囊疑傷腎 ┗

須停止服用,亦應向食益補查詢。

香港文匯報訊 衛生署 昨日呼籲市民應小心服 用一種名為「CO風濕骨 痛寧膠囊」(見圖)的產 品。該署跟進醫院管理 局呈報一名67歲女病人於 本月20日入住明愛醫院的 個案,發現她腎上腺功 能不足、腎功能受損, 亦出現庫欣氏症候群的 病徵。調查顯示,該名 女病人於過去3至4年長期



服用上述購自內地的產品,而出現在她身上的不 良反應懷疑與服用該產品有關。

化驗測試的結果顯示,該產品摻雜了多種西 藥,包括非類固醇抗發炎用藥以及醋酸潑尼 松。衛生署發言人說,長期吸收多種非類固醇 抗發炎用藥可引致腎臟損傷,故應避免有關情

蕉坑昆蟲館修竣重開

「叩門專家」離奇死 拜黃大仙抗詛咒

充滿了神秘色彩,過去一直有傳 説指,擅闖者隨時遭詛咒,會遭遇噩運。伍士銓透 露,探險隊成員、年屆70歲的加拿大籍探險家Ron Grieve完成任務後回國,卻離奇去世,死因不明,伍在 惋惜之餘,亦坦言「呢家嘢好邪」,更指稍後會拜黃大 仙,祈求神明保佑平安。Ron Grieve是「叩門專家」, 專長評估土木工程結構,伍士銓指Ron負責密室第二道 門的厚度評估工作。伍早前與他互通電郵時,Ron久久 沒有回覆,伍於是致電探問,後來才知他已經離世。 伍士銓指對方死因不明,「呢家嘢好邪」。

伍士銓直言,以往亦曾發生科學家在探索金字塔期

謎底,伍表示「唔驚得咁多」,今年9月的埃及之旅鐵 定成行,「我唯有在起行前,先去拜黃大仙,求各方 神明庇佑。」

伍士銓在今次埃及之行,主要負責統籌及前期準備工 作,在探險隊進行探索期間,他並無實質工作,他笑言 自己只負責「斟茶遞水」,「我經常要一個人買十幾支 水,為探險隊人員做『阿四』」。雖然如此,但伍深得埃 及古物最高委員會秘書長Zahi Hawass信任,必須由他帶 隊才放心。伍士銓指,身為科學家,最大成就莫過於親 眼見證謎團解開,即使做「阿四」亦甘心情願。

■香港文匯報記者 周婷



■伍士銓將「絕地」機器人放入皇后密室的秘洞。 受訪者提供圖片

近80%受訪大學生願北上就業



■趙志方(中)指,內地城市對香港畢業生的吸引力愈來 愈大,但一線城市競爭大,二線城市機會則較多 香港文匯報記者曾偉龍 攝

宗鄉友世戚姻紳官

誼

弔 #

惠賜

厚

誼隆

存

均

感 唁

哀此鳴

張

奇峰

孝男 群寧

媳

劉

映

暨眾親|

親於

臨昨

七

日在

香

港殯儀

館

出

辱

承

2011年

5月28日

先

室

張

劉

秀

崩

女

Ż

喪

熟,本港大學生到內地就業的意慾提升,甚至樂意到 內地的2、3線城市就業。

有調查發現,有近80%受訪的本港大學生願意北上 就業,更有逾70%人願意到二、三線城市工作。而且 受訪港生對香港發展前景的評分,遠低於內地1、2線 城市,顯示多數港生認為香港的發展潛力不及內地城

逾70%願到二三線城市工作

香港青聯學生交流網絡於3月訪問600名來自不同學 系的大學生,發現近80%人願意北上尋求工作機會, 更有逾70%人願意到二、三線城市工作。而在受訪大 學生眼中,內地一、二線城市的發展前景更比香港為 佳。他們對香港未來10年的發展前景評分為3.7分(5分 為滿),比內地一線城市的4.32分和二線城市的4.08分 都低。

司,其企業事務總經理趙志方表示,內地城市發展迅 速,對香港畢業生的吸引力愈來愈大,但一線城市競 爭大,二線城市機會則較多,不少香港畢業生投身社 會初時,都不介意二線城市的職位起薪點僅2,000元至 4,000元,反可早着先機,累積經驗。他又指出,二線 城市發展潛力大,「阿里巴巴最初也是小公司,只要 肯做,一樣有機會。」他指,愈來愈多香港公司與內 地公司合作做生意,畢業生除了要考慮薪酬外,亦應 考慮累積經驗和長遠的發展機會。

港生語言能力國際視野佳

香港畢業生語言能力和國際視野較佳,故處理對外 事務、旅遊業和金融等行業較有優勢。趙志方又指, 內地城市眾多,各地都有不同優勢,需要不同技能的 人才,例如大連需要旅遊業人才,而武漢鋼鐵廠多, 工程人才最渴市。

暑期內地實習團 自費5千賺經驗

不少大學生願意北上找尋工作機 會,有團體舉辦暑期實習團,本地 大學生可到北京、上海、大連和重 慶實習,名額逾300個,國家文化 部、故宮、國家圖書館,以及重慶 市政府逾100間機構參加計劃。參 與的大學生需自費近5,000元到內地 實習6星期,賺取寶貴的工作體 驗。有曾參與計劃的大學生因此決 定畢業後到內地發展。

香港青聯學生交流網絡舉辦暑期 實習團,為本地300多位大學生提 供在內地實習的機會。參加的內地 機構共逾100家,包括國家文化部 和重慶市政府轄下機構。學生有機 會到故宮和國家圖書館等地方整理 檔案,累積寶貴的工作經驗。暑期

實習為期6星期,參加的學生除會 到機構實習外,青聯亦安排CEO講 座、參觀當地著名企業、與當地大 學生交流和國情教育講座,加深學 生對國家的認識。團費為4,950元, 包來回機票、住宿安排和旅遊保 險。

去年在新世界百貨上海總部實 習的楊學文在短短6周內,已到營 業部、市場部和顧客服客部實 習。實習經驗亦影響他日後求職 的意向,他計劃畢業後在香港工 作數年累積經驗,然後再到上海 尋求工作機會,坦言不介意僅 2,000至3,000元的月薪,「國際公 司普遍喜歡聘用有在內地工作經 驗的人,累積這些經驗,更有利 事業的長遠發展」。



■楊學文畢業後會在香港工作數年 以累積工作經驗,然後再到上海尋 求工作機會。

香港文匯報記者曾偉龍 攝

州 22 ° 30 ° 多雲

州 23 ° 32 ° 多雲

陽 13 ° 30 ° 天晴

口 24 ° 30 ° 多雲

州 18 ° 30 ° 多雲

哈 爾 濱 17℃ 29℃ 驟雨

蕉坑昆蟲館翻新完成,以互動教學形式 香港文匯報記者羅敬文 攝 學生認識昆蟲。

香港文匯報訊(記者 羅敬文)港府耗資130萬 元翻新設於西貢蕉坑的昆蟲館,工程本月完成, 並於昨日重新開放,除展示逾40種昆蟲標本外, 更有活生生的「昆蟲騷」,不但可觀摩它們的成 長歷程,每逢周日更可與昆蟲大接觸,從掌心感 受毛毛蟲的生命力,使蕉坑昆蟲館成為全港首間 有活昆蟲的教育展館

標本室變互動學習園地

西貢獅子會自然教育中心的昆蟲館自1997年啟 用後,去年底進行翻新工程,過往沉悶的標本 室,改為互動學習園地,展示標本及模型,並有 展板介紹昆蟲的演化過程,又新增顯微鏡及引入 活昆蟲,既可觀賞它們由卵、幼蟲、蛹至成蟲的 完整成長過程,甚至可拿在手上,親身感受毛毛 蟲的生命力。

漁農自然護理署郊野公園護理主任陳靜嫻表 示,展館內有活的螢火蟲、蝴蝶、蜻蜓、瓢蟲及 龍蝨,遊客平日可透過展箱觀摩它們的成長過 程,如瓢蟲受驚後會縮作一團,又可看鍬甲在泥 土中生長。她又稱,遊客周日前來可安排昆蟲大 接觸,如把5吋長的金裳鳳蝶幼蟲放在手裡,使 遊人明白昆蟲並不可怕。

培育昆蟲繁殖苧麻珍蝶

聖公會基顯小學常識科黃老師昨日安排10名學 生前來參觀,讓學生在書本以外認識昆蟲真實的 一面。

西貢蕉坑昆蟲館在教育用途外,亦具培育昆蟲 的角色,正繁殖苧麻珍蝶。陳靜嫻表示,苧麻珍 蝶是中國有記錄的2種珍蝶之一,首個香港記錄 是於2002年在船灣郊野公園錄得,成蟲受驚時會 分泌微量毒液阻嚇捕食者。



泣

未來四日天氣預告 查詢天氣: 187 8200 查詢時差: 10013或1000 29/5(星期日)

31/5(星期二) 大致天晴及炎熱 部分地區有煙霞

日出: 05:40

日落:19:01 氣溫:26℃-32℃ 濕度:65%-85% 大致天晴及炎熱 部分地區有煙霞

潮退: 12:02 (1.2m) 23:20 (1.0m) 空氣指數:中等至偏高 路邊監測站* 污染指數:<mark>100-145</mark> #設於中西 0-25 輕微 中等 26-50 偏高 51-100 101-200 甚高 201-500 嚴重 及旺角。

中國各大城市天氣預測 市 最低 最高 預測 京 20 ° 32 ° 密雲 春 19 ° 31 ° 天晴 沙 22 c 32 c 天晴 都 18 ° 27 ° 雷暴 慶 22 ℃ 34 ℃ 多雲

合 肥 18 c 28 c 天晴 南 馬 尼 拉 28 ° 31 ° 雷暴

杭

尼 10 c 18 c 驟雨 歐洲 雅

拉

南

薩 7℃20℃有雨 太 昌 21 ℃ 30 ℃ 天晴 京 17 ° 28 ° 天晴 倫

石 家 莊 20 c 31 c 多雲 門 23 ° 32 ° 多雲 寧 6℃ 20℃ 有雨 台 北 20 ℃ 29 ℃ 有雨 原 18℃ 31℃ 有雨 銀 川 14 ° 28 ° 雷暴 津 21 ° 32 ° 天晴 敦 11 ℃ 17 ℃ 明朗 檀 香 山 23℃ 31℃ 天晴

漢 21 ℃ 32 ℃ 多雲

安 16 ℃ 31 ℃ 有雨

馬 德 里 16 ° 23 ° 多雲 莫斯科 7℃25℃天晴 約 19 °C 31 °C 多雲 黎 12 ° 19 ° 多雲 多倫多 10°c 14°c 驟雨 馬 11 ℃ 23 ℃ 多雲 美洲 溫 哥 華 8 c 14 c 驟雨 墨爾本 9 c 15 c 驟雨 | 里斯本17 c 29 c 多雲 | 芝加哥 6 c 14 c 多雲 | 華盛頓23 c 31 c 多雲



30/5(星期一) 氣溫:26℃-32℃ 濕度:55%-85% 局部地區有驟雨

氣溫:26℃-32℃ 濕度:65%-85%

大致天晴及炎熱,但有煙霞

氣溫:25℃-32℃ 濕度:50%-85%

潮漲: 06:29 (1.7m) 17:17 (1.5m)

區、葵涌、觀 塘、深水埗、 沙田、大埔 荃灣及元朗。 設於銅鑼灣

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數: 40-95

世界各大城市天氣預測 市 最低 最高 預測 亞洲 谷 27°C 34°C 雷暴 內 22 ℃ 32 ℃ 多雲 雅加達24°32°有雨 吉隆坡25°34°驟雨

新 德 里 26 ° 32 ° 雷暴 爾 16 ° 27 ° 多雲 新加坡25°33°雷暴 京 17 ° 20 ° 有雨

阿姆斯特丹 11 ° 14 ° 驟雨 典 15 ℃ 25 ℃ 雷暴 法蘭克福 11℃ 19℃ 多雲 日內瓦14℃18℃驟雨

呼和浩特 13 ° 29 ° 驟雨

南 23 ° 31 ° 天晴

明 14 ° 24 ° 驟雨

州 13 ° 27 ° 驟雨

海 19 ° 27 ° 多雲

陽 15 c 29 c 天晴